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V predvečer výročia sviečkovej manifestácie (25. marec 1988) dôjde k otvoreniu II. ročníka 
projektu NENÁPADNÍ HRDINOVIA v zápase s komunizmom v priestoroch bývalého 
centralizačného kláštora, kde bolo internovaných cca 650 rehoľníkov po „barbarskej noci“ z 13. 
na 14. apríla 1950. 

Nezlomilo ho väzenie (Životný príbeh kňaza Bernarda Pánčiho)  
Dominika Semeňáková a Zuzana Maľaková (Gymnázium P. O. Hviezdoslava, Kežmarok) 

NENÁPADNÍ HRDINOVIA v zápase 
s komunizmom 

24. marca 2010 v areáli kláštora redemptoristov v Podolínci 

Jozef Goč, riaditeľ Strednej odbornej školy sv. Klementa Hofbauera v Podolínci 

Film Českej televízie – AKCIA K (vo filme sa hovorí aj o udalostiach v Podolínci) 

A, medzinárodná – zaznamenanie príbehu internovanej rehoľníčky, rehoľníka 

Pradedo Peter Kohlšovský  
Ivan Benčko a Michal Strelecký (Základná škola Daniela Fischera, Kežmarok) 

Viac informácií o projekte nájdete na stránke: www. november89.eu

(otvorenie II. ročníka projektu) 

B, národná – príbeh NENÁPADNÉHO HRDINU (voľný výber) 

Anton Srholec, Konfederácia politických väzňov Slovenska 

9.15 – prezentácia najúspešnejších tímov z regiónu: 

Anton Srholec, KPVS – Moje spomienky na Akciu K 

V roku 2010 otvárame dve sekcie tohto projektu: 

 
 

František Neupauer, ÚPN – AKCIA K (kláštory) 

10.00 – prednášky k téme likvidácia kláštorov 

František Neupauer, Ústav pamäti národa 

11.50 – predpokladaný záver podujatia 

9.00 – privítanie  

11.30 – diskusia 
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Anton Srholec,  
predseda KPVS 

František Neupauer, ÚPN 
autor a gestor projektu 

Mladí ľudia, ktorým má záležať na ich budúcnosti, musia vedieť pravdu aj o ich minulosti. 
Komunistické prenasledovanie vlastných občanov za vieru a za demokraciu je často 
uzamknuté v pamäti už len málo ľudí. Títo neradi rozprávajú. Ak študent objaví vo svojom 
okolí človeka zraneného, ktorý je ochotný prerozprávať svoj príbeh, rozprávajúci oslobodí sám 
seba a súčasne obohatí pamäť svojich blízkych a svoj bolesti plný príbeh vloží do spoločnej 
pokladnice ako prevenciu stále hroziaceho nového násilia. 

Projekt už podľa svojich výsledkov bol veľmi úspešný a je správne, aby pokračoval, lebo je ešte 
dosť ľudí, ktorých oslobodzuje záujem o ich utrpenie. 

Minulý rok sme tento projekt otvárali v Trenčíne, v meste, odkiaľ pochádzali študenti 
tamojšieho gymnázia Albert Púčik, Anton Tunega, Eduard Tesár a spol. Do projektu sa priamo 
zapojilo 43 žiakov a študentov v osemnástich tímoch. Ich úloha nebola ľahká, veď nestačilo 
len napísať príbeh osobností, ale aj audiovizuálne zaznamenať a mediálne odprezentovať 
svoje objavy. 

Rok 2010 je na Slovensku vyhlásený za rok kresťanskej kultúry, zároveň si pripomíname 
tragické 60. výročie násilnej likvidácie mužských a ženských reholí komunistickým režimom. 
Tentokrát  upriamujeme pozornosť na prenasledovaných rehoľníkov, a preto ho otvárame 
s predsedom KPVS Antonom Srholcom, SDB v priestoroch centralizačného kláštora v Podolínci 
v predvečer výročia sviečkovej manifestácie.  

srdečne Vás pozývame na otvorenie II. ročníka projektu Ústavu pamäti národa (ÚPN) 
a Konfederácie politických väzňov Slovenska (KPVS) s názvom NENÁPADNÍ HRDINOVIA 
v zápase s komunizmom. Tento projekt je určený Vám, najmladšej generácii (žiakom 8. a 9. 
ročníkov a stredoškolákom), no rovnako generácii osobností, ktoré neváhali obetovať svoju 
slobodu, ba aj svoje životy za hodnoty pravdy, slobody a demokracie. Nájdite ich, nájdite ich 
priateľov a príbuzných... Započúvajte sa do ich životov a zaznamenajte príbeh ľudí, ktorí 
navonok zápas s totalitou prehrali, do roku 1989 boli považovaní za najväčších nepriateľov 
tejto krajiny, no v skutočnosti sú ich postoje a skutky hrdinské a hodné úcty. 

Drahí študenti, učitelia, priatelia, 

 

 

 

 
 

 

 


